

Nedělníček ze 11. 2. 2024 6. neděle v mezidobí farností Krásensko, Studnice, Drahaný a Rozstání



Lv 13,1-2.45-46
1 Kor 10,31-11,1
Mk 1,40-45

Bože, ty přebýváš v těch, kdo mají čisté a upřímné srdce; dej nám svou milost, ať žijeme tak, abychom byli tvým důstojným příbytkem.
Žl 32 Tys mé útočiště, zahrneš mě radostí ze záchrany

	Krásensko	Ruprechtov	Studnice	Rozstání	Drahaný
Pondělí 12.2.					
Úterý 13.2.			17:00 fara		
Středa 14.2.	18:00			17:00	
Čtvrtek 15.2.					17:00 fara
Pátek 16.2.	17:00				
Sobota 17.2.			17:00		
Neděle 18.2.	10:45	9:30		8:00	9:30

Dnes: Den nemocných

*sbírka na potřeby farnosti

*na začátek postní doby je čten past. list (viz elektronická příloha, tam též Poselství papeže)

*v 16.00 jste zváni do kostela ve Studnicích na modlitební podvečer

* v Drahanech představení dětí, které by letos mohly přistoupit k 1. sv. přijímání.

*v některých kostelích je možno již dnes si vyzvednout krabičky na postní almužnu

V týdnu probíhá Národní týden manželství

PO: nebude v Krásensku mše sv.

ST: popeleční – den přísného postu – jen jednou se najež dosyta a odřekni si maso a zábavu



*bude mše svatá navíc v Krásensku v 18:00

Postem zdaleka není myšleno jen odepření si jídla. Půst je zřeknutí se čehokoliv, co je v našem životě postradatelné, zbytečné nebo překážející, co nás spoutává. Skrze něj dáváme ve svém životě větší prostor Bohu a máme možnost více poznat sami sebe

Příští neděle 1. postní – bude udělován popelec

*ve všech kostelích jsou krabičky na postní almužnu

*mše sv. v Krásensku je zaměřena na děti

Máme nového arcibiskupa a jeho synodní výzva

*V pátek 9. 2. v poledne oznámil v katedrále sv. Václava apoštolský nuncius v ČR arcibiskup Jude Thaddeus Okolo jméno olomouckého arcibiskupa. Papež František jím jmenoval dosavadního administrátora arcidiecéze a pomocného biskupa Josefa Nuzíka. V 18h proto v pátek zvonily zvony. Do úřadu bude uveden v sobotu 13.4.

*Milí bratři a sestry, podle pokynů generálního sekretariátu Synody biskupů se nyní synodální proces dostává do další fáze s názvem „Na cestě k říjnu 2024“. Ještě předtím, než se uskuteční 2. celocírkevní zasedání věnované synodální proměně katolické církve, má dojít k hlubšímu promyšlení některých bodů ze zasedání prvního. Naslouchat se přitom má zejména konkrétním skupinám věřících – kněžím a jáhnům, aktivním farníkům, řeholním osobám, manželům nebo mládeži. Zvláště tyto proto prosíme,



aby se do této fáze synody zapojily a při setkání přispěly podněty k tématům, která se jich bezprostředně týkají. Vše je na: synoda.ado.cz. Své příspěvky prosím zašlete prostřednictvím formuláře na tomto webu, a to do konce března. S modlitbou a přáním Božího požehnání +Josef Nuzík, arcibiskup olomoucký

Národní týden manželství 12.–18 února - Výzva, kterou je dobré využít

je příležitostí a výzvou pro všechny páry zaměřit se na svůj vztah a investovat do něj. V České republice tato iniciativa vznikla roku 2006 a od té doby je vždy v týdnu okolo svátku svatého Valentýna věnována pozornost posílení vztahových dovedností v manželství. **Mottem letošního týdne se stala dvě slova – kořeny a křídla.** Slova prostá, ale přesto velmi symbolická. Kořeny na jedné straně symbolizují základní hodnoty, tradice a zkušenosti, které do manželství přinášíme. Na straně druhé jsou křídla symbolizující růst, změnu a vývoj. A právě rovnováha mezi kořeny a křídly je pro spokojené manželství zásadní. Příliš pevné kořeny zamezují růstu a změnám, naproti tomu příliš velká křídla mohou vést k nestabilitě. Aktivita napříč ČR naleznete na webu tydenmanzelstvi.cz

Postní doba ve farnostech

***Postní kalendář.** V Krásensku a Rozstání je na tabuli zobrazen aktuální nedělní evangelní výjev, který mohou **děti**, které nechodí ke sv. přijímání v této části mše sv. vymalovat. Dospělí ve všech kostelích si mohou vyzvednout list na kterém jsou pro každý den výzvy. Každý týden má své téma a je dobré pokusit se všechny splnit (i na přeskáčku).

***Vlčí doupe.** Někteří už tato videa na You Tube znají. Děti v Rozstání budou sledovat ta postní a získávat za ně kartičky s povzbuzením. Zájemci o kartičky z jiných farností si mi o ně musí říci – mám jich několik navíc.

***Duchovní fitness** pomocí kartiček na týden budeme společně objevovat význam tří slov: **Train – trénuj.** Chceš se něčemu naučit, musíš trénovat. **Love – miluj.** Chceš být dobrým člověkem, měj rád druhé. **Repeat – opakuj.** Chceš zůstat dobrým člověkem, vytrvej v tom.

***Postní kapky.** I letos se můžete zapojit do této postní aktivity (téma – BOŽÍ SLOVO). Prostřednictvím mobilní aplikace (Android), e-mailu, SMS nebo webové stránky můžete každý den dostat krátké inspirace. Tyto impulzy mohou pomoci dobře prožít postní dobu a připravit se na velikonoční svátky. Více na www.postnikapky.cz

*No a pochopitelně pro muže z krásenské farnosti a blízkého okolí stále platí nabídka



Exodus – pro odvážné chlapy.

Výzva na každodenní boj sám se sebou modlitbou, askezí a bratrstvím. Stát se mužem důvěřujícím Bohu, který žije pro ostatní. Mužem, který je duchovním vůdcem své rodiny a který může směle hlásat slova sv. Pavla: „*Už to nejsem já, který žiji, ale je to Kristus, který žije ve mně*“. **Exodus 90** - Skupina 4 mužů z krásenské farnosti se vloni rozhodla jít do tohoto – rozhodně nejen duchovního cvičení. Po výrazném prožitku, který měl nezanedbatelné fyzické, duchovní i vztahové plody, jsme se letos rozhodli pro kratší postní variantu „**Exodus 40**“. Pokud by se kdo chtěl připojit, stačí se mi nějak ozvat. Je vhodné přizvat muže v okolí. www.exodus90.cz

Krásensko: 115- 965 237 0227/0100

Rozstání: 15 00 355 339/0800

Studnice: 115- 965 214 0237/0100

Drahany: 15 00 353 309/0800

univerzální VS 202012 ke všem bankovním účtům (Ruprechtov 202013)

www.krasensko.cz, fakrasensko@ado.cz, o.Radomír 731 626 515

Pastýřský list pro neděli před začátkem postní doby 2024

Drazí bratři a sestry, dnes slavíme Světový den nemocných a myslíme na ně v modlitbách. Vám, drazí nemocní, vyprošujeme brzké uzdravení, je-li to Boží vůle. Pokud je vašim údělem nést kříž, pak vyprošujeme nejen sílu k jeho nesení, ale i vědomí, že v Božích očích má nesmírnou cenu každý okamžik, který jsme prožili ve spojení s Kristem. Při této příležitosti také děkujeme všem, kteří se o nemocné starají, kteří jim s láskou pomáhají, a připomínáme slova papeže Františka: „Nejlepší terapií pro nemocné je nabídnout jim naši lásku a společenství, navzdory tempu našeho vlastního zběsilého života.“ Myslíme i na svět, který je nemocný válkou. Už řadu měsíců se modlíme za mír na Ukrajině a ve Sv. zemi, ale válkou trpí i řada zemí v Africe a stále přibývá zemí, kde jsou křesťané pro svou víru pronásledováni, zabíjeni či vězněni. Jen proto, že my žijeme v krásné zemi v míru a svobodě, si nesmíme myslet, že jsme lepší než ti, kteří trpí, nebo že nás se utrpení netýká. K uzdravování světa může přispět i každý z nás jak modlitbou, tak i proměnou sebe sama. Po příkladu malomocného z dnešního evangelia můžeme volat k Ježíši jménem svým i jménem nemocného světa: „Chceš-li, můžeš mě očistit.“ Na Popeleční středu začneme 40denní přípravu na Velikonoce, vstoupíme do postní doby. Je to velká příležitost pro nás i pro celý svět. Bůh nás volá k obrácení, k tomu, abychom začali myslet jinak než dosud. Každého z nás Bůh povolal mezi své přátele a dědice Božího království. Ve křtu nám dal účast na svém životě. Je na nás, abychom už dnes a tady žili životem Božích dětí. Abychom umocnili své modlitby za pokoj ve světě, přijměme post.dobu jako mimořádné pozvání a rozhodněme se žít 40 dní pro Pána. Nejde o žádné smutné trápení, ale o skvělou příležitost k mimořádné zkušenosti s Bohem, který naplňuje radostí a pokojem srdce, která se mu otevrou. Chceme-li opravdu přispět k míru mezi lidmi, dejme Bohu k dispozici své uši i svůj čas a naslouchejme druhým lidem, zvláště těm nejbližším v rodině či v sousedství, ve škole nebo na pracovišti. Naslouchejme druhým s takovou láskou, aby cítili blízkost a zájem samotného Boha v nás. Nejsme všemohoucí a nemůžeme plnit všechna jejich přání či vyřešit jejich problémy, ale vždy můžeme nabídnout slovo povzbuzení a potěšit, někdy i konkrétně pomoci. Zapojme svou tvůrčí vynalézavost a hledejme možnosti domluvy a spolupráce. Některé naše vztahy jsou zatíženy zraněním. Udělejme 1. krok k jejich uzdravení tím, že odpustíme, aniž bychom čekali, až se druhý omluví. Sami jsme přece zakusili, že nám Bůh odpustil daleko víc, než jsme si zasloužili. Nehledejme na druhých chyby, ale to krásné, čím je Bůh obdaroval, a to dobré, co oni s jeho pomocí dokázali. Nepodílejme se na všudypřítomné kritice a nespokojeném nadávání. Když to někdy nezvládneme, začněme prostě znovu. Postní doba je dobou tréninku a dobrý trénink nás osvobodí od mnoha pout, které nám dřív kazily život. Někdo podléhal těžkým zlovykům, nebo byl dokonce závislý na alkoholu či drogách, automatech, počítačových hrách nebo pornografii. 40 dní prožitých s Ježíšem nabízí radost, a snaha dávat se mu k dispozici, aby skrze nás uzdravoval a budovat krásné vztahy, nás tak vtáhne a zaujme, že se snadněji zbavíme pout. Zapojme do našeho úsilí i děti. Kdybychom dovedli v postní době žít úplně bez těchto věcí, a to i v případě, že nás nespoutávají, mohli bychom lidsky i duchovně vyrůst a dobře se připravit na prožití velikonoční radosti z Kristova vítězství. Ta velikonoční radost pak vzroste o radost z řady vítězství a uzdravení, které jsme nechali udělat Bohu skrze nás. Když ke svým modlitbám za konec válek a konec pronásledování křesťanů přidáme své sebeovládání a budeme spolupracovat s Bohem na uzdravení světa kolem nás, ukážeme, že své modlitby myslíme vážně. Prokáže se, že nejde jen o slova, ale že jsme ve svých modlitbách přítomni celí i se svými námahami a nasazením. Děkujeme všem, kteří přijmou naši výzvu a spolu a s námi se zapojí do společného díla za uzdravení světa a vítězství Boží lásky. Kéž nám Bůh pomůže a dá potřebnou opravdovost a vytrvalost. *Ze srdce žehnají č+m biskupové*

Poselství Svatého otce Františka pro postní dobu 2024

Přes poušť nás Bůh vede ke svobodě

Drazí bratři a sestry, když se náš Bůh zjevuje, sděluje nám svobodu: „Já jsem Hospodin, tvůj Bůh, já jsem tě vyvedl z egyptské země, z domu otroctví“ (Ex 20,2). Takto začíná Desatero dané Mojžíšovi na hoře Sinaj. Lid dobře ví, o jakém vyvedení Bůh mluví. Zkušenost otroctví je stále vtištěná do jeho těla. Desatero dostávají na poušti jako cestu ke svobodě. Říkáme-li jim „příkázání“, zdůrazňujeme tím sílu lásky, s níž Bůh vychovává svůj lid. Je to vsutku rázná výzva, výzva ke svobodě. Nezavršuje se jedinou událostí, protože dozrává na cestě. Stejně jako Izrael na poušti stále nese v sobě Egypt, neboť často oplakává minulost a reptá proti nebi a proti Mojžíšovi – tak i dnes v sobě Boží lid nosí tíživá pouta a musí se rozhodnout je odhodit. Uvědomujeme si to, když nám chybí naděje a bloudíme životem jako pustinou, bez zaslíbené země, ke které bychom měli společně směřovat.

Postní doba je časem milosti, kdy se poušť znovu stává – jak zvěstuje prorok Ozeáš – místem první lásky (srov. Oz 2,16-17). Bůh vychovává svůj lid, aby vyšel z otroctví a zakusil přechod ze smrti do života. Jako ženich nás znovu přitahuje zpět k sobě a šeptá našemu srdci slova lásky.

Exodus z otroctví ke svobodě není abstraktní cesta. Aby byl i náš půst konkrétní, je třeba nejprve chtít vidět skutečnost. Když Hospodin v hořícím keři přitáhl Mojžíše a promluvil k němu, okamžitě se projevil jako Bůh, který vidí a především naslouchá: „Viděl jsem utrpení svého lidu, který je v Egyptě, slyšel jsem jejich nárek na bičice; ano, znám jejich bolesti. Proto jsem sestoupil, abych je vysvobodil z ruky Egyptanů a vyvedl je z oné země do země úrodné a širé, do země oplývající mlékem a medem“ (Ex 3,7-8). I dnes doléhá k nebi výkřik tolika utlačovaných bratří a sester. Ptejme se sami sebe: Doléhá i k nám? Otrásá i námi? Dojímá nás? Mnoho okolností nás vzdaluje jedny od druhých a popírá bratrství, které nás zprvu spojovalo.

Při své cestě na Lampedusu jsem globalizaci lhostejnosti vystavil dvěma otázkám, které se stávají stále aktuálnější: „Kde jsi?“ (Gen 3,9) a „Kde je tvůj bratr?“ (Gen 4,9). Postní cesta se stane konkrétní tehdy, když je znovu uslyšíme a přiznáme si, že jsme stále ještě pod nadvládou faraona. Je to panství, které nás vyčerpává a činí necitlivými. Je to model růstu, který nás rozděluje a krade nám naši budoucnost. Země, vzduch a voda jsou jím znečištěny, ale i duše jsou jím nakaženy. Ačkoli křtem začalo naše osvobození, stále v nás zůstává nevysvětlitelný stesk po otroctví. Je to jako být na úkor svobody přitahováni k jistotě věcí již viděných.

Chtěl bych upozornit na neméně důležitý detail v příběhu z Exodu: je to Bůh, kdo vidí, kdo je pohnut a kdo osvobozuje, a nikoli Izrael, kdo o to žádá. Faraon totiž zhasí i sny, krade nebe a způsobuje, že svět, v němž je pošlapávána důstojnost a jsou popírány autentické svazky, se zdá být neproměnitelný. Daří se mu totiž připoutat člověka k sobě. Ptejme se sami sebe: Toužím po novém světě? Jsem ochoten se vymanit z kompromisů s tím starým? Svědectví mnoha bratří biskupů a velkého počtu těch, kdo pracují pro mír a spravedlnost, mě stále více přesvědčuje, že to, co je třeba odsoudit, je nedostatek naděje. Je to překážka ve snění, němý výkřik, který sahá až do nebe a dojímá Boží Srdce. Podobá se onomu stesku po otroctví, který ochromuje Izrael na poušti a brání mu v postupu vpřed. Exodus může být přerušen; jinak si nelze vysvětlit, proč lidstvo, které dospělo na práh všeobecného bratrství a na úroveň vědeckého, technického, kulturního a právního rozvoje schopného zaručit důstojnost všem, tápe v temnotách nerovností a konfliktů. Bůh z nás není unavený. Přijměme postní dobu jako silný čas, kdy se k nám znovu obrací jeho slovo: „Já jsem Hospodin, tvůj Bůh, já jsem tě vyvedl z egyptské země, z domu otroctví“ (Ex 20,2)

Je to čas obrácení, čas svobody. Sám Ježíš, jak si každoročně připomínáme o první neděli postní, byl Duchem veden na poušť, aby tam byl podroben zkoušce svobody. Po čtyřicet dní bude před námi a s námi. On je vtělený Syn. Na rozdíl od faraona Bůh nechce poddané, ale syny. Poušť je prostorem, v němž může naše svoboda dozrát v osobní rozhodnutí neupadnout zpět do otroctví. V postní době nacházíme nová kritéria pro posuzování a nacházíme společenství, s nímž se můžeme vydat na cestu, po níž jsme ještě nikdy nešli. To s sebou nese boj. Kniha Exodus a Ježíšova pokušení na poušti nám o tom hovoří jasně. Hlasu Boha, který říká: „Ty jsi můj milovaný Syn“ (Mk 1,11) a „Nebudeš mít jiné bohy mimo mne“ (Ex 20,3), se staví na odpor lži nepřítel. Hrozivější než faraon jsou modly; mohli bychom je považovat za jeho hlas v nás. Moci všechno, být všemi uznáváni, mít nad všemi navrch; svůdnost této lži v sobě pociťuje každý člověk. Je to stará cesta. Můžeme se tímto způsobem připoutávat k penězům, k určitým plánům, myšlenkám, cílům, ke svému postavení, k tradici a dokonce i k určitým lidem. Místo aby nás posouvaly, tak nás paralyzují. Místo toho, aby nás spojovaly, staví nás proti sobě. Existuje však nové lidstvo, lid malých a pokorných, kteří nepodlehli vábení lži. Zatímco modly činí ty, kdo jim slouží, němými, slepými, hluchými a nepohyblivými (srov. Ž 114,4), lidé chudí duchem jsou okamžitě otevření a připravení; jsou tichou silou dobra, která ozdravuje a udržuje svět.

Je čas jednat; a v postní době jednat znamená také zastavit se. Zastavit se v modlitbě, abychom přijali Boží slovo a zůstali stát jako Samaritán před zraněným bratrem. Láska k Bohu a k bližnímu je jedna a tatáž láska. Nemít jiné bohy znamená zastavit se v Boží přítomnosti u těla bližního. Proto modlitba, almužna a půst nejsou trojím nezávislým konáním, ale jediným hnutím otevřenosti a vyprazdňování: pryč s modlami, které nás tíží, pryč s náklonnostmi, které nás uvězní. Pak se ochablé a osamocené srdce znovu probudí.

Tedy zpomalit a zastavit se. Kontemplativní rozměr života, který nám postní doba umožní znovu objevit, zmobilizuje nové síly. V Boží přítomnosti se staneme sestrami a bratry a druhé budeme vnímat s novou intenzitou; místo lidí hrozcích a nepřátelských najdeme společnice a společníky na cestě. To je Boží sen, ona zaslíbená země, k níž směřujeme, když vyjdeme z otroctví.

Synodální podoba církve, kterou v posledních letech znovu objevujeme a kultivujeme, napovídá, že postní doba by měla být také časem pro komunitární rozhodování, pro malá i velká rozhodnutí jít proti proudu, schopná změnit každodenní život lidí ve svém prostředí: nákupní zvyklosti, péči o stvoření, začlenění těch, kteří nejsou vidět nebo kterými se pohrdá. Vyzývám každé křesťanské společenství, aby nabídlo svým věřícím chvíle, ve kterých by mohli přehodnotit svůj životní styl; vyhradit si čas na to, aby si ověřili svou přítomnost na daném území a svůj příspěvek k jeho zvelebení. Běda kdyby křesťanské pokání bylo podobné tomu, které zarmoutilo Ježíše. I nám říká: „Když se postíte, nedělejte ztrápený obličej jako pokrytci. Ti totiž dělají svůj obličej nevzhledným, aby lidem ukazovali, že se postí“ (Mt 6,16)

Spíše ať je vidět na tvářích radost, ať je cítit vůni svobody, ať se uvolní ta láska, která činí všechno nové, počínaje tím nejmenším a nejbližším. K tomu může docházet v každém křesťanském společenství.

Do té míry, do jaké bude tato postní doba časem obrácení, pocítí ztracené lidstvo impuls tvořivosti a úsvit nové naděje. Chtěl bych vám říci, stejně jako mladým lidem, s nimiž jsem se setkal loni v létě v Lisabonu: „Hleďte a riskujte, hleďte a riskujte. V tomto okamžiku dějin jsou výzvy obrovské a sténání bolestné. Jsme svědky rozkouskované třetí světové války. Přijměme však riziko a uvědomme si, že nejsme v agónii, ale při porodu; ne na konci, ale na začátku velkého představení. Chce to odvahu takto uvažovat“ (Projev k univerzitním

studentům 3. srpna 2023). Je to odvaha k obrácení, k vystoupení z otroctví. Víra a láska drží za ruku dítě, jímž je naděje. Učí ji chodit a zároveň ona je táhne kupředu.

Žehnám vám všem i vašemu postnímu putování. *Řím, Svatý Jan v Lateránu 3. 12. 2023*

Floorbal Quinta Cup

V sobotu 9.3. se uskuteční v tělocvičně ZŠ Vsetín-Sychrov 10. ročník turnaje vícečlenných rodin. Přihlásit se může každá katolická rodina, která má v letos min. tři děti na ZŠ. Rodiče společně s dětmi vytvoří pětičlenné družstvo. Jestliže má rodina v tomto věkovém rozmezí více dětí, může mít náhradníky. V případě, že nemáte sportovní vybavení, budou hole i brankářská maska k zapůjčení. Obuv se světlou podrážkou je však podmínkou. Chcete-li spoustu zábavy, setkat se s dalšími rodinami a osobně se zajímavou osobností, přihlaste se do 3.3. na jindrich.perina@atlas.cz nebo 604 980 955. Zápisné/rodinu 350Kč. *P. J. Peřina*



Česko – slovenské setkání Taizé

Ve dnech 19.4.– 21.4.2024 proběhne v Praze ekumenické setkání mládeže nazvané: „*Ty znáš můj neklid.*“ Toto setkání, pořádané společně s bratry z Taizé, navazuje na tradici ekumenických setkání, které komunita pořádala v České republice naposledy na přelomu let 2014/2015. Rádi bychom na setkání pozvali účastníky ve věku 18–35

let. Na programu setkání budou společné modlitby se zpěvy z Taizé, biblické úvody vedené bratrem z komunity, workshopy a sdílení ve skupinkách, do kterých budou zapojeni účastníci z ČR, Slovenska a dalších evropských zemí. Ubytování mladých poutníků bude zajištěno v rodinách. Na setkání je možné se přihlásit do 31.3.2024 na:

www.taize2024.cz Více: Petr Pijáček, taize.praha@gmail.com, +420 776 732 213.

Co nás čeká v únoru?

*14.2. začneme postní dobu Popeleční středou; měl by skončit čas plesů a zábav

*oproti kalendáři budeme zpívat či se modlit latinský Pater noster až o 2.postní neděli čili 25.2. v den sbírky Haléř sv.Petra v návaznosti na svátek Stolce sv. Petra. Prosím scholy a varhaníky o hudební přípravu (příp. i s lidem) a ostatní alespoň o přečtení a založení si stránky v Kancionálu u č.509; v novějším na str. 398.

Duchovní cvičení na Velehradě 2024

01. - 03.03. (nejen) pro členy Matice svatoantonínské P. Michal Šálek

08.03 - 10.03. Postní duchovní obnova pro všechny Mons. Pavel Posád

21.03. 1denní duch. obnova pro zaměstnance Charity Mons. Vojt. Šíma

11.03. - 13.03. a 15.03. - 17.03. Duchovní cvičení pro kostelníky a akolyty P.Pavel Hofírek

21.04. - 24.04. Duchovní obnova pro seniory P. Jan Mach

03.05. - 05.05. Duchovní obnova pro lektory P. Marián Pospěcha

24.05. - 26.05. Duchovní obnova pro všechny P. Pavel Martinka